

国内统一刊号 CN61-0015
代号 51-7 复字 2829 期
陕西省一级报纸
每周一、二、三、四、五出版

2001年4月18日
辛巳年三月二十五
星期三
新闻热线: 7337708

我省启动第二期“三年四十万”再就业培训

将对军工煤炭冶金机械纺织轻工6个行业的下岗失业人员进行重点培训

本报讯 4月13日,记者从省劳动保障厅获悉:我省第二期“三年四十万”再就业培训计划将于近日启动。按此计划要求,从今年至2003年底,分批分期对我省下岗的16万人,失业的24万人进行各种技能及创业培训,提高

他们的谋生能力。据介绍,1998年至2000年,我省组织实施了第一期“三年四十万”再就业培训,并精心组织了“陕西省下岗职工再就业培训伙伴援助行动”,累计培训下岗职工和失业人员37万人,其中有22万人实

现了再就业,培训就业率达60%,较好地完成了计划提出的各项任务。为适应经济结构调整力度的加大,企业裁员方式变化和失业人员日益增加的趋势,在本次实施“三年四十万”培训时,省劳动保障厅将其指标逐年分解到

各地市,并特别要求,本次培训工作重点城市为:西安、渭南、铜川、咸阳、宝鸡、汉中6个城市;重点行业有:军工、煤炭、冶金、机械、纺织、轻工6个行业。第二期再就业培训,将采取更加灵活多变的培训形式,对生

活特别困难的下岗失业人员要进行重点扶持帮助。对下岗人员中的创业者将提供一些贷款、减免税等方面的优惠配套政策。通过实用有效的技能和创业培训后,合格率达到40%以上,再就业率达到40%以上。

本报记者 龙仁生
头条新闻大原
安康泸康酒业公司协办

今日聚焦

我国全面实施“农村饮水解困工程”

记者从日前在山西召开的全国中西部省区农村饮水工作现场会上了解到,我国正在实施的“农村饮水解困工程”,将在今后3-5年基本解决农村群众的饮水困难问题。据水利部提供的数字,按照现行的农村饮水困难标准,全国还有约5000万人饮水困难,其中,饮水特困人口2400万,主要分布在我国中西部省区的尚未脱贫的农村。

青藏铁路 定测将应用GPS卫星定位技术

继GPS卫星定位技术在青藏铁路野牛沟至大滩段18公里的中线测量应用中取得成功,铁道部第一勘测设计院兰州分院将在承担的青藏铁路483公里长的路段定测过程中推广使用这一新技术。“GPS”,即全球卫星定位系统。这次青藏铁路进行的测量是“定测”,就是运用GPS的动态功能,把图纸上已经设计好的线路走向及桥、涵、隧道等工点,实地放样到地面上。这也是我国首次在工程勘测中运用GPS的动态功能。

上海 将在香港设立机构引进人才

中国上海人才市场香港办事处将于今年5月正式成立,其主要功能是为引进香港专业精英和海外人才提供更为便捷的服务。为引进海外高层次人才,上海专门设立了引进海外高层次留学人员专项创业基金。并规定有意到上海工作的香港特区专业人士将同等享受上海引进海外人才一切优惠政策,这些优惠政策涉及住房、购车及子女入学等多方面。

国内旅游 “南来北往”日益火爆

北方人到深圳看锦绣中华,到广州长隆看夜间动物,南方人哈尔滨滑雪,到大连看广场。如今,这样的“南来北往”正在中华大地上呈现越来越红火之势。改革开放以来,广州、深圳、珠海一直是中国旅游客源的最大输出地,近年来,随着北方冰雪旅游和城市旅游知名度的提高,广东人到北京旅游的热情日益高涨,哈尔滨冰雪节上,到处可以看到广东人的身影。业内人士认为,未来几年南北方的旅游交流将更加红火,市场前景广阔。

以色列 对加沙实施全面军事打击

以色列军队16日晚从空中、海上和陆地对加沙地带实施了近6个小时的全面军事打击,至少造成6名巴勒斯坦人受伤,巴安和警察部队及军事情报机构受到重创。另据以军方发表的一项声明说,以军封锁了加沙地带所有的主要道路,并从南到北将加沙地带重新分割成三段,以军称,它将根据安全需要进入巴控区,但无意重新占领巴领土,在打击行动结束后将撤出这些地区。

法国 将审判瑞士邪教组织头目

瑞士邪教组织“太阳圣殿教”头目塔巴奇尼克17日在法国受审。这将是“太阳圣殿教”成员首次受到审判。现年59岁的塔巴奇尼克原是日内瓦交响乐团的指挥,他经常向“太阳圣殿教”成员散布“世界末日”即将到来的歪理邪说,煽动他们自杀。他被控犯有“参与犯罪组织”和“谋杀”等罪,并可能对1994年发生在瑞士、法国、加拿大和1995年发生在法国伊泽尔省韦科尔地区的多起“太阳圣殿教”信徒集体自杀事件负有责任。

中央军委主席江泽民签署命令 授予王伟“海空卫士”荣誉称号

据新华社电 中华人民共和国中央军委主席江泽民近日签署命令,授予王伟同志“海空卫士”荣誉称号。中央军委的命令说,海军航空兵某团飞行二大队中队长王伟,浙江省湖州市人,1968年出生,1986年入伍,1988年入党,大学文化程度,海军少校军衔。今年4月1日上午,一架美国EP-3军用电子侦察机抵近我国海南岛东南海域上空进行侦察活动,担负战备值班任务的王伟奉命驾机升空实施跟踪监视。美机违反飞行规则,将王伟驾驶的飞行撞毁。王伟按照长机的命令跳伞,经军地全力搜救未果,已壮烈牺牲。中央军委的命令指出,王伟同志从小立志报国,高中毕业后自愿应征入伍;在军校刻苦钻研飞行技术,学习成绩优异;在部队苦练精飞,成为四种气象飞行员,经常担负重大任务,多次立功受奖。这次在执行对美军电子侦察机跟踪监视飞行任务时,他坚毅果敢,沉着冷静,英勇顽强,用生命谱写了一曲爱国主义和革命英雄主义的壮丽凯歌。中央军委的命令号召全军广大官兵要向王伟同志学习。

谁贡献大 谁收益高 金堆城铝业公司对科技人员“论功行赏”

本报讯 在金堆城铝业公司,科技人员的科技成果能否拿到奖励及奖金多少,由其项目是否产生效益及效益的大小决定。这是该公司加大科技进步,加快产品结构调整而实施的一项重大改革。该公司新近出台并实施的《科技成果转化奖励办法》,对取得经济效益的新产品开发成果,连续三年分别按当年实现利润的30%、20%和10%比例提成奖励,奖金的70%以现金支付,30%以技术股份兑现,若该成果投产两年内未有利润,则不予奖励;对工艺攻关和新技术推广应用成果,同样以其项目取得成功并在生产应用中产生新增利润或降低生产成本为受奖条件,连续两年分别按当年取得效益的一定比例提成奖励;对基础应用试验研究成果,只有当项目取得阶段性成果才能受奖,其奖金按其可能取得的经济效益在5万元到1000元不等。除上述奖励外,对有突出贡献的项目带头人,公司按其成果获奖档次分别授予公司科技劳模、科技标兵、先进生产者等称号,对参与获奖项目的科技人员在评定职称、购买住房等方面给予优惠。(刘雪荣)

咸阳税管推行“一开双奖一罚”

本报讯 咸阳市地方税务局在加强税收征管中全面推行“一开双奖一罚”制度,从去年10月以来,共查处发票违法违章案130多起,营造全社会协税护税氛围,使全市税收同比增长25%。“一开双奖一罚”制度,即业户必须全面向消费者开具发票,对索取发票者在进行登记后每季度进行一次公开抽奖,对举报发票违法违章者每次给予不低于100元的奖励,对发票违法违章户坚决处罚。半年来查处发票违法违章案件130多起,罚款8.5万元,补税11万元,兑付举报人奖金10000元,两次兑付发票抽奖奖金15万元,防止和消除了税收征管中的腐败现象和种种不正之风,确保了各项收入的均衡增长。(柳力)

长隧道提前贯通 西南铁路第一座

工以来,面对隧道围岩类别多变及洞内多处涌水等诸多困难,采用短开挖、强支撑、快衬砌及超前导洞注浆等施工方法,顺利通过百余米的软弱围岩及涌水地段。同时他们不断优化钻爆设计,使隧道施工的光面爆破效果名列全线榜首,多次受到甲方的高度评价,实现了连续7个月单口月成洞超百米的好成绩,为西南铁路第一座长大隧道率先贯通奠定了坚实的基础。(董清和 徐荣 郭普伟)

延安交通“十五”投资一百四十亿

本报讯 延安交通建设“十五”期间计划完成投资140亿元,实现主干线公路高速化、市县公路二级化、县乡公路等级化、乡村公路硬化。延安市加快交通建设步伐,今年公路建设计划完成投资24.3亿元,延安至安塞高速公路完成投资4.5亿元;黄陵至延安高速公路和国道309线富县茶坊至宜川县城二级公路改建项目开工建设;国道210线延安以南108公里二级公路改造竣工通车;渭清线完成云岩路基工程;甘泉路完成甘泉境内路面工程和志丹境内部分路基工程;完成县乡公路214公里;安塞、富县、甘泉县实现乡乡通公路。同时积极配合神延铁路建设,确保今年按



西安铁路分局宝鸡机务段电力机车司机刘少忠同志,行车32年如一日,他认真执行各项规章制度,坚持标准化作业,克服种种困难,出满勤、干满勤,率先实现了安全行车100万公里,成为宝鸡机务段行车百万公里第一人。图为3月9日,段领导、干部职工迎接刚值乘归来的刘少忠同志,为他披上红花并颁发奖金2000元。 屈宏俊 邵力鸣

旬阳烟厂推行招标采购 半年节约670万元

本报讯 旬阳卷烟厂为杜绝采购活动中的不正之风,降低成本,从制度抓起,推行招标采购。仅此一举措,2000年下半年实现降低采购成本677.14万元,单箱卷烟降低成本67元。该厂烟用物资采购年约1.2亿元,约占全厂工业总产值的1/3。为杜绝腐败和防止

丹凤优质天麻走红辽宁 十万窝示范园“落户”鞍山

丹凤县具有优质天麻的消息传出后,辽宁省鞍山市多次派人来函要求丹凤县在该地开展优质天麻推广栽培,以促进两地的经济共同发展。丹凤县派出专业队伍应邀赴辽宁进行考察,认为该地的气候、土壤、资源适宜天麻有性栽培,经过近一个月的筹备,丹凤县已在鞍山市建立的10万窝窝示范园日前在鞍山市正式挂牌运作。

简明新闻

西北电网调度信息网开通 西北电网调度信息网日前正式开通。该网站结合西北电网的实际,主页设置栏目主要有西北电网、电力新闻、调度管理、运行信息、计划信息、政策法规、行风廉政、计划编制等。网站信息除对国家电力公司外,目前已对陕、甘、青、宁四省(区)调渭河二、宝通、靖远、大坝、安康、刘家峡、李家峡、龙羊峡等直调电厂、陕西、甘肃、宁夏、青海各省(区)经贸委开放。这些用户可以通过系统内或外线电话以拨号方式经身份认证后登

陇县小水电打造“联合舰队” 实行集团化运作 抵御市场风险

本报讯 由陇县神泉水电站等5座小水电企业改制组建的陇县段家峡水电有限责任公司于日前开始投入运营。这标志着陇县小水电企业在建立现代企业制度方面迈出了第一步。陇县水电资源丰富,是全国第二批农村电气化县建设达标县,该县1994年前后建成的5家小水电站在运行过程中逐步暴露出部分弊端,企业各自为政,水电资源得不到充分利用,每年上级下达的发电量指标,有的企业不能完成,规模较大的电站超计划完成,计划外的发电量结算价格过低。为了提高小水电企业整体抵抗市场风险的能力,合理配置上网电量,优化人力资源,提高电力市场占有率,减少费用开支,去年陇县水利局决定对其下属的5家小水电企业进行改制,实行集团化运作,经过一年多的努力,于近期完成了这项工作。新成立的企业实行“五个统一”,即对外统一一个企业法人,对内生产机构统一不变,人财物统一管理,统一下达任务指标,债权债务由总公司统一承担,经过调整,总公司已争得今年发电量计划1000万度,年底预计可实现产值280万元。(阎建平)

英雄舍己救人 人民关爱英雄 长安各界捐款救助王正乐

本报讯 4月12日,长安镇任家寨一组村民任福宏不幸坠入机井中,正在附近种地的同组村民王正乐奋不顾身跳入机井,在其兄王满乐、村民王玉杰等人的帮助下,抢先下井救人。因井壁及绳索太光滑,王正乐下到一半时突然坠下,摔到20米深的井瓮子上,当时左腿就被摔断。有人劝他先上来,救人切切的王正乐忍着巨痛,又下井3米,把绳索递给在水面上挣扎的任福宏,将其救上来。接着,众乡亲立即将王正乐、任福宏送往医院抢救。经检查,两人均多处粉碎性骨折,王正乐左腿骨折,10公分腿神经被取掉。王正乐是家中唯一的劳动力,巨大的医疗费和家庭的经济困难以及他舍己救人的事迹引起了社会各界的关注。连日来,社会各界纷纷捐款帮助王正乐解决经济困难。(杨会良)